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Corrigé du test 4 du 02-12-2013

1. Si c’est possible, calculer la limite suivante en justifiant

lim [(z —5)In(5 — z)].

5~

Solution. La fonction f : z +— (x —5)In(5 — x) est définie sur dom(f) ={r e R:5—2z > 0} =
] — o0,5[. La limite en 5~ est envisageable car tout intervalle ouvert comprenant 5 rencontre
dom(f) M| = o0, 5[=] — o0, 5.

Comme lim (z —5)=0" et lim In(5 — ) = —oo par application du théoréme de la limite d’une
T—5~ T—5~
fonction composée ( lim (5 —z) = 0" et lim In(y) = —o00), pour lever I'indétermination 0 . co on
T—5~ y—0t
In(5 —z)

utilise le théoréme de I’Hospital en écrivant f sous la forme x — W
T —

Considérons V' =]5 — ¢,5] avec ¢ > 0 assez petit ainsi que les fonctions g : z — In(5 — z) et
h:z+ (z —5)71 et vérifions les hypothéses du théoréme. On a

1) g dérivable dans | — oo, 5[ et h dérivable dans R\ {5} ; g et h sont donc dérivables dans V'

2) Dh(z) = —(x —5)72 # 0 Vz € R\ {5} donc non nul dans V'

3) lim (z —5)"' = —oc0

r—5—
. Dg(x) . (-2t .
S D) A o= i G-

4)
Dés lors, par application du théoréme de I’Hospital, la limite demandée vaut 0.

2. Primitiver la fonction donnée explicitement par = +— xcos(4 — 2?) en spécifiant ’inter-
valle dans lequel vous travaillez.

Solution. La fonction donnée est continue sur R donc primitivable sur cet ensemble. Comme

x — cos(4 — 2?) est une fonction composée et que D(4 — 2%) = —2z, par une primitivation par
substitution, on a successivement

1
/xcos(4 —2%) dr = ~3 / —2x cos(4 — x?) da

1 1
~_Z (/cos(t) dt> ~ ——sin(4 — z?), zr € R.
2 t=4—1x2 2



Corrigé du test 4 du 05-12-2013

1. Si c’est possible, calculer la limite suivante en justifiant

i 2+ 3
lim ————.
z—+oo In(x)

Solution. : La fonction f:x— Vlrﬂf(z;SS est définie sur dom(f) = ]0, +o00[\{1}, ensemble non majoreé.

La limite en 400 est donc envisageable.

Comme lim 22+3= lim |z]=+4oo et lim In(x) = +oo, pour lever I'indétermination 2
r—+o0 r—+o0 r—+o0

on utilise le théoréme de I’Hospital. Remarquons que

) 22+ 3 ) || ) x
lim ——— = lim = lim
ztoo  In(x) a—+oo In(x) =400 In(x)

pour autant que I'une de ces limites existe.

Considérons V' =|N, +oo[ avec N > 0 assez grand ainsi que les fonctions g :  — x et h : z — In(x)
et vérifions les hypothéses du théoréme. On a

1) g dérivable dans R et h dérivable dans ]0,+oo[; g et h sont donc dérivables dans V

2) Dh(z) = 2~ # 0 Va €]0, +oo[ donc non nul dans V

3) lim In(z) =40

r—r+00
. Dg(x) o B
D D) T oM pT T AT T

Dés lors, par application du théoréme de I’Hospital, la limite demandée vaut +oo.

2. Primitiver la fonction donnée explicitement par x — x exp(—2?) en spécifiant ’intervalle
dans lequel vous travaillez.

Solution. La fonction donnée est continue sur R donc primitivable sur cet ensemble. Comme z +>
exp(—x?) est une fonction composée et que D(—2%) = —2x, par une primitivation par substitution,
on a successivement

1

/xexp(fzz) dx = 75/—2xexp(—x2) dx

1 1

—= (/ exp(t) dt) ~ ——exp(—z?), z € R.
2 P 2

1



Corrigé du test 4 du 06-12-2013

1. Si c’est possible, calculer la limite suivante en justifiant

lim L (ﬁ>

z——00 4 — g2’

n(
Solution. : La fonction f:x — % est définie sur dom(f) = {z € R: || #0, 4 — 22 # 0} =

R\ {—2,0,2}, ensemble non minoré. La limite en —oo est donc envisageable.

1 1

Comme In { — | =In(jz|™") = —In(—2) Vo <0, lim In{— ) =—-ocoet lim (4—2?) = —o0;
|z| ZT——00 || Z——00

pour lever I'indétermination 22 on utilise le théoréme de I’'Hospital.

Considérons V =| — co, —N[ avec N > 0 assez grand ainsi que les fonctions g : © — —In(—zx) et

h: x4 — 22 et vérifions les hypothéses du théoréme. On a
1) g dérivable dans | — o0, 0[ et h dérivable dans R; g et h sont donc dérivables dans V'
2) Dh(z) = -2z #£0Vz eV

. 2y —
3) IEIPOO(ZL x) 00
D —r~1 1
) tim 29@) o T g =0t

g——oco Dh(x) az—-00 —2z w00 272

Dés lors, par application du théoréme de I’Hospital, la limite demandée vaut 0.

2. Primitiver la fonction donnée explicitement par z — xsin(z? + 1) en spécifiant inter-
valle dans lequel vous travaillez.

Solution. La fonction donnée est continue sur R donc primitivable sur cet ensemble. Comme
x + sin(x? + 1) est une fonction composée et que D(x? + 1) = 2, par une primitivation par
substitution, on a successivement

1
/xsin(x2 +1)de = 5/2;10 sin(z? + 1) dx

1 1
~ = (/ sin(t) dt) ~ ——cos(z? +1), r € R.
2 t=x2+1 2



